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Ce sujet comprend 6 pages dont deux annexes et un formulaire de mathématiques.
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.

On réalise en tissu de soie la capuche ci-dessous pour l'adapter à une cape 
de soirée. Cette capuche est ornée d'un motif sur chaque face.
	Exercice 1 : calculs de coûts (2 points)
1. Calculer, en euros, le coût des fournitures nécessaires en complétant le 
     tableau de l'annexe 1 page 4/6.
2. Le coût de la main d'œuvre, taxe comprise, est de 23,92 €. 
    Le taux de  TVA  étant de 19,6 %, calculer le coût de la main d'œuvre 
    hors taxe.
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 Exercice 2 : étude d’une fonction (6 points)                
On modélise la courbure de la capuche à l'aide de la fonction  f définie sur l'intervalle [0,5 ; 15] par :
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1. On désigne par
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 la dérivée de la fonction f. Calculer
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           Rappel : si 
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2. En déduire le signe de
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et le sens de variation de la fonction  f.
3. Compléter, sur l'annexe 1 page 4/6, le tableau de variation de la fonction  f.
4. Compléter, sur l'annexe 1, le tableau de valeurs.
5. Tracer sur le repère de l'annexe 2 page 5/6, la courbe c  représentative de cette fonction.
6. Sur l'annexe 2, compléter le tracé de la capuche en traçant [AB] et [BC].
Exercice 3 : étude vectorielle (5 points)                
Sur le repère de l'annexe 2 page 5/6, on a A(0,5 ; 9), B(1; 2) et C(8 ; 1).
1. Calculer les coordonnées des vecteurs  
  EQ \o(\s\up9();BA)
 et  
  EQ \o(\s\up9();BC)
.
2. Calculer le produit scalaire 
  EQ \o(\s\up9();BA)
.
  EQ \o(\s\up9();BC)
.
3. Calculer les normes  ║
  EQ \o(\s\up9();BA)
║et║
  EQ \o(\s\up9();BC)
║. Arrondir les valeurs à 0,01.
4. Calculer cosEQ \o(\s\up9(r);BA) EQ \o(\s\up 16(9); ( ,   EQ \o(\s\up9(r);BC) ))
. 
5. En déduire la mesure de l’angle EQ \o(\s\up9(r);BA) EQ \o(\s\up 16(9); ( ,   EQ \o(\s\up9(r);BC) ))
. Arrondir la valeur à l’unité.

Exercice 4 : calculs d'aires (4 points)  
	Le patron est représenté ci-contre en réduction.

On assimile une face de la capuche à un quadrilatère tracé en gras.

1. Indiquer la nature de ce quadrilatère. Justifier.
2. Calculer, en cm2, l'aire A du quadrilatère. 
    Arrondir la valeur à l'unité.
3. A l'aide du schéma ci-contre, déterminer l'échelle 
    utilisée pour le tracé du patron.
4. Le tissu nécessaire à la découpe de ce patron a la 
    forme d'un rectangle de 42 cm sur 32 cm. 
   
4.1. Calculer, en cm², l'aire des chutes. 

4.2. Calculer  le taux d'efficience. 
                   Arrondir la valeur au centième.
    Rappel : taux d'efficience =   EQ \s\do2(\f(aire utilisée;aire totale))
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Exercice 5  
: suite arithmétique (3 points)
	Chaque face de la capuche est agrémentée d'un motif constitué 
de 6 carrés concentriques, formés de paillettes cousues. 

Le nombre de paillettes par carré constitue une suite arithmétique (un) de raison r = 4.
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1. Le premier carré est formé de 4 paillettes, on a donc u1 = 4. Calculer u6.
2. Calculer le nombre total S6 de paillettes nécessaires pour réaliser un  motif.
3. Les paillettes étant vendues en boite de 50, calculer le nombre de boites nécessaires pour 
    réaliser les deux motifs.
Annexe 1 à rendre avec la copie
Exercice 1 :

	Désignation
	Quantité
	Prix unitaire
	Prix total

	Tissus en 0.90 m de large
	0,50
	22,00 €
	………….

	Boîtes de 50 paillettes
	………….
	2,25 €
	9,00

	Divers (doublure, fil…)
	
	5,00 €
	5,00

	
	
	Total HT
	………….

	
	
	TVA (19,6 %)
	………….

	
	
	Prix TC
	29,90 €


Exercice 2 : 

   Tableau de variation
	x
	 0,5                                                                  15

	Signe de f’(x)
	

	Variation 
de f

	


   Tableau des valeurs
	x
	0,5
	1
	1,5
	2
	3
	4
	6
	8
	10
	12
	15

	f(x)
	9
	
	17
	
	19
	
	20
	20,25
	20,4
	
	20,6


Annexe 2 à rendre avec la copie

[image: image1]

[image: image16.emf] 

O   1   5   10   15  

x  

  1  

  5  

  10  

  15  

  20  

y  

B  

C  

A  


FORMULAIRE BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL
Artisanat et métiers d’art, option AMA

	Fonction f
f (x)
ax + b

[image: image17.wmf]x

2



[image: image18.wmf]x

3



[image: image19.wmf]1

x


u(x) + v(x)
a u(x)
	Dérivée f '
f '(x)
a
2x


[image: image20.wmf]3

2

x


– 
[image: image21.wmf]1

2

x


u'(x) + v'(x)
a u'(x)


	Statistiques

Effectif total 
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Ecart type  = 
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Relations métriques dans le triangle rectangle

[image: image26.wmf]A 

B 

C 

H 


sin 
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ˆ

 =   EQ \s\do2(\f(AC;BC))  ; cos 
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=   EQ \s\do2(\f(AB;BC))  ;  tan 
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Résolution de triangle 
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R : rayon du cercle circonscrit 

a2 = b2 + c2 – 2bc cos [image: image31.wmf]A 


Aires dans le plan
Triangle :  EQ \s\do2(\f(1;2)) BC sin 
  EQ \o(\s\up9();A)
      Trapèze :  EQ \s\do2(\f(1;2))(B + b)h
Disque : (R2

Aires et volumes dans l'espace
Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B et de hauteur h : Volume Bh
Sphère de rayon R :

Aire : 4(R2   Volume :  EQ \s\do2(\f(4;3)) (R3
Cône de révolution ou pyramide de base B  et de hauteur h : Volume  EQ \s\do2(\f(1;3)) Bh
Calcul vectoriel dans le plan - dans l'espace


[image: image33.wmf]r

r

v

v

xx

yy

.

'

'

'

=

+

                    
[image: image34.wmf]r

r

v

v

xx

yy

zz

.

'

'

'

'

=

+

+

             
[image: image35.wmf]r

v

x

y

=

+

2

2

                    
[image: image36.wmf]r

v

x

y

z

=

+

+

2

2

2


Si 
  EQ \o(\s\up9();v)
  
  EQ \o(\s\up9();0)
 et 
  EQ \o(\s\up9();v)
’ 
  EQ \o(\s\up9();0)
 : 
  EQ \o(\s\up9();v)
.
  EQ \o(\s\up9();v)
’ =
 EQ \o(|; |)

  EQ \o(\s\up9();v)

 EQ \o(|; |)
 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h
 EQ \o(|; |)

  EQ \o(\s\up9();v)
’ EQ \o(|; |) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h cos o);v) EQ \o(\s\up 16(9); (  ,   EQ \o(\s\up9(o); v’) ))


  EQ \o(\s\up9();v)
.
  EQ \o(\s\up9();v)
’ = 0 si et seulement si 
  EQ \o(\s\up9();v)

SYMBOL 94 \f "Symbol"\h

  EQ \o(\s\up9(
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	Logarithme népérien : ln
ln (ab) = ln a + ln b   ln (an) = n ln a
ln (
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Equation du second degré  
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Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n – 1)r
Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk = 
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Suites géométriques

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n : un = u1.qn-1 

Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk = 
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Trigonométrie
sin (a + b) = sina  cosb  + sinb  cosa
cos (a + b) = cosa  cosb  – sina  sinb 
cos 2a  = 2 cos2a  – 1


  = 1 – 2 sin2a
sin 2a   = 2 sina  cosa
	



















































































AB2 + AC2  = BC2 
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